

省工信厅和建行河北省分行联合开展金融支持工业企业复工复产专项活动

投放贷款类融资500亿元

受益企业覆盖面达到50%以上

河北日报讯(记者米彦泽)1月28日,省工信厅和建行河北省分行联合印发《关于联合开展金融支持工业企业复工复产专项活动的通知》提出,1月1日至6月30日,在全省范围内开展金融支持工业企业复工复产专项活动,着力对疫情防控重点区域以及全省重点产业、重点企业、重点技改项目提供以贷款融资为主的专项金融服务。本次活动目标为实现贷款类融资投放500亿元,受益企业覆盖面达到50%以上。

本次活动聚焦四大领域、三大区域、三项产品,明确金融支持的原则,即企业范围主要体现在“疫情防控物资重点保障企业、重点包联规上工业企业、专精特新企业、千项技改项目”四大重点领域和

石家庄、邢台、廊坊三大重点区域,建行河北省分行提供的融资服务支持主要为流动资金贷款、网络供应链融资、技术改造贷款三项重点贷款产品。

流动资金贷款用于支持企业日常经营周转的短期融资产品,期限一般在一年以内,既包括大中型企业的工业企业流动资金贷款,也包括使用中小微企业的云税贷、云电贷、结算云贷、抵押云贷等。

网络供应链融资用于支持龙头(核心)企业的上下游产业链条客户的生产经营周转所需的短期资金需求,主推产品有e信通、e票通、e销通等,全流程线上无纸化操作,期限最长一年。

技术改造贷款专项用于支持企业技术改造项目的固定资产投资建设需

求,主要满足一年期以上的中长期贷款融资需求,用项目自身现金流及企业综合现金流还款。

建行河北省分行建立业务办理绿色通道,提供优惠政策扶持。

建立绿色通道。对活动参与企业实行名单制管理,提前在核准、评估、审批、放款部门进行备案。对名单内企业业务报批时执行“优先受理、优先放行、应批尽批”原则。

执行优惠利率。对于疫情防控重点保障企业按照总行相关差别化定价策略执行优惠利率,对于其他大中型企业客户和普惠型小微企业客户按照总行授权规定执行最优惠政策。

保障贷款规模。对活动参与企业

就地过年 暖在身边

河北省进一步做好春节期间疫情防控和文旅服务保障工作

加强就地过年群众公共文化保障

河北日报讯(记者贾楠)2月2日,省文化和旅游厅印发《关于进一步做好春节期间疫情防控和文旅服务保障工作》,进一步加强就地过年群众公共文化保障,扩大公共文化服务供给,最大限度增加网络、电视、广播等文化节目供应。低风险地区图书馆、博物馆、美术馆等公共文化场所严格落实防疫规定的基础上,保障开放时间,创新线上参观游览等形式,全力做好节日期间公共文化服务。

严格控制节庆和聚集性活动。一律取消集体团拜、大型慰问、联欢、年会等活动,不举办大型商业演出、民俗活动、民间庙会等聚集性活动。

做好常态化疫情防控工作。各地开放的旅游景区和公共文化场所,要严格落实测温验码、佩戴口罩、通风消毒、“一米线”等常态化防控措施。严格落实限量、预约、错峰要求,不得突破最大接待量75%的上限规定,禁止接待来自疫情中高风险地区人员。在进入旅游景区和文化场所时,要使用“乐享冀”“畅游冀”平台验证登录个人信息和健康码,对进出人员都要扫码登记,全部使用视频自动测温设备,确保游客和观众无接触、测温准确、快速入园。做好有序排队和场内外客流疏导,引导游客严格落实个人防护措施,防止扎堆聚集。

做好督导检查 and 应急值守工作。各地文旅部门春节期间要深入一线持续开展疫情防控、安全生产、市场秩序风险隐患排查整治督导检查。省文旅厅按照包联责任制做好分地区包的督导检查,各地文旅部门领导要会同市县领导严格落实春节期间驻守重点旅游景区要求。严格落实24小时值班制度和领导在岗带班制度,规范和完善重大信息报告制度,按要求及时报送春节统计报表,遇有突发事件及时上报并采取有效措施妥善应对处置,坚决防止迟报、漏报、误报、瞒报。

2月2日,在位于石家庄装备制造基地的冀中装备石煤机公司环卫车生产车间,做好防护措施的工人们正在生产线上紧张赶订单。在当地政府的大力协助下,冀中装备石煤机公司五个联合厂房已经有序恢复生产。 河北日报记者 赵永辉摄



1月29日,市民在石家庄西环机动车检测站办理检车业务。当日,石家庄西环机动车检测站复工,在做好疫情防控的前提下,开展机动车年检业务。1月29日起,石家庄市低风险地区所有车驾管业务场所有序恢复人工窗口办理业务。 河北日报记者 赵永辉摄

为就地过年提供快递保障 我省多家快递企业春节不停运

河北日报讯(记者方素菊)从省邮政管理局获悉,今年春节期间,我省邮政快递行业将全力以赴保畅通、保服务,统筹做好疫情防控和寄递服务保障工作,为人民群众就地过年创造良好的寄递服务环境。

河北顺丰积极响应就地过年的倡议,倡导员工就地过年,顺丰小哥也将在春节期间坚守岗位,保障群众节日期间生活供应。河北顺丰将通过各项防疫举措降低员工感染风险,保障快件安全。同时制定了稳岗、激励、补贴等关怀福利举措,解决好员工餐饮及住宿需求。

中国邮政集团公司石家庄市分公司提倡投递人员过年不回家,就地过年。春节假期投递人员全员上岗,投递不停歇。严格执行防疫作业规范,作业场地每天不间断消毒,车辆进出作业区严格消毒,邮件进出口及时消毒。

年关将近,京东物流连续第九年发布“春节也送货”保障举措。今年春节期间,京东物流将扩大配送和寄递服务范围,保障年货双向流通,为父母、子女及亲朋好友之间互寄年货提供更为便利的通道。

临近春节,怎样备年货才吃得安全放心? 省疾控中心专家提醒 做好防护采购安全食材 就餐养成分餐好习惯

河北日报讯(记者张淑会)临近春节,人们开始陆续采购年货。然而,最近不时有报道称进口车厘子、鸡翅、啤酒、乳清粉等食品饮料外包装或内表面检测出核酸阳性,加之疫情还没有结束,引发大家对购买食品的担忧。如何才能吃得安全放心,省疾控中心专家提醒公众,无需过分恐慌,但在采购、处理和储存食材时应做好相应防护。

“采购或网购前,要关注食材的产地、来源。”省疾控中心健康教育所所长程霄提醒,如果购买进口食品还要关注官方发布的进口食品检验检疫

等信息,仔细查看是否有合格证。要列出采购清单,去正规超市、市场(平台)选购,尽量选购带包装的食品。在超市、市场采购时,要正确佩戴口罩,不要用手直接接触生鲜食材,尤其是冷冻的海产品和肉禽类。

程霄提醒,如果采购的食物、食材与官方通报的阳性样本有关联,一定要在做好个人防护的情况下,用75%的酒精对食品外包装消毒,对食品外包装接触过的物体表面进行擦拭消毒,并及时联系有关部门进行无害化处理。处理完食物、食材后要彻底清洗双手,避免用手接触口、眼、鼻等部位。

对于采购的食材如何进行安全处理?程霄提醒公众,处理水果和蔬菜等食材时,要注意手卫生,并在常温自来水下反复冲洗浸泡,不建议用消毒剂直接喷洒,蔬菜尽量不生吃。清洗冷冻海鲜肉禽类食材时,不要用水直接冲,最好用水泡,处理时最好戴上口罩和手套。处理生肉、水产品时,要有专门的砧板、菜刀等厨具,使用后要及时清洗、消毒。同时,要对烹饪工具、餐具等做好清洗、消毒。

在安全储存食材方面,程霄提醒公众,应按需采购,不要大量购买,避免存储不当导致食物、食材腐败变质。需存放冰箱的,最好生熟食分开,建议使用器皿、包装袋来储存,避免生熟食物互相接触。生海鲜肉禽类食材放冰箱前应分割好,尽量采用独立封闭包装。要做到尽量不吃野味,不接触活禽。食物要完全煮熟煮透再食用,特别是肉、禽、蛋和水产品类等微生物污染风险较高的食物。烹饪好的食物和酱卤肉等即食食品尽量一顿吃完,不吃或少吃隔夜菜。实行分餐制,在家也要养成使用公勺公筷的好习惯。

发挥京津冀农产品流通主渠道作用 高碑店新发地保障农产品持续供应

河北日报讯(记者潘文静 通讯员邹明奇)1月30日7时,高碑店新发地农副产品物流园门口,一辆辆满载果蔬的车辆准备入场。工作人员对车上人员进行登记、检查行程码和健康码、检测体温,对车辆进行防疫消杀后,车辆陆续进场。园区内,商户们有序交易。

在保供河北农产品上货专区,停满了来自石家庄、邢台等地的物流车,短驳车正在来往运输,工作人员不断上货。满载果蔬的物流车陆续返回石家庄、邢台等地。

河北新发地集团总裁魏树俭介绍,本轮疫情发生以来,高碑店新发地第一时间成立了保供小组,累计为石家庄调拨应急保供农产品近万吨。保供小组一方面与市场商户和全国主产区对接,确保货源充足和物流通道畅通;另一方面积极与石家庄桥西蔬菜批发市场、永辉超市、北国超市等驻场采购人员对接,优先保障农产品持续供应和价格稳定。

春节临近,作为京津冀农产品流通的主渠道之一,高碑店新发地在严格落实各项防控措施的同时,提前组织货源,保障京津冀农产品充实供应。保供小组组织商户与海南、云南、福建、山东、广西、新疆等果蔬主产地对接、储备货品。

主营白萝卜的商户梁亚超说:“我们预订的白萝卜正好能够赶在春节前夕上市,每天可以保障三四万斤的供应量。”

水果商户刘杰正忙着安排出货,他说:“我主营新疆库尔勒香梨和阿克苏苹果,最近水果卖得很好。我在新疆库尔勒有4000亩的香梨种植基地,还在当地

值班老总读报

就地过年 “精准化”才体现高水平

扫码看视频

河北日报副总编辑 贾伟

今天是立春,明天是农历“小年”。再过一个星期,春节就到了。

由于疫情原因,今年我们提倡“就地过年”,各地都出台了措施,保证滞留人员能在当地过一个好年。与此同时,还有少数人,特别是家乡和工作地都是低风险地区的人们,还是希望能“回家过年”。但是,前一段时间,有部分网友反映,自己的家乡已经“加码”,不论你身在何地,都直接发通知说:“一律不准回!”

疫情之下,严格执行防控规定,没错;提倡“就地过年”,应该。但不加区分地完全“堵”死回家的路,就不对了。关于这一点,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家发改委秘书长赵辰昕已经讲得很清楚:“就地过年”政策是分级分类的,各地方在执行的时候,不能擅自加码,更不能层层加码,甚至采取“一刀切”的措施。

与“一律不准回”相比,我们也看到了令人暖心的消息。最近,石家庄市下发通知提出,“石家庄市低风险区域内,且返程目的地不属于中、高风险区域或敏感地区的滞留人员在石外地人员”,可以

在履行有关手续后返乡,同时还特别提到,“交通工具具有困难的,由滞留地所在县市区政府统一组织车辆保障其安全有序离石返乡。”

允许有条件返乡,值得称道,统一安排,更值得点赞。

统一组织,能够实现集中测温、验码,便于更精准地掌握返乡人员的数量、行程,最大程度减少密接、保证安全。统一组织,也解决了返乡人员的后顾之忧,体现出这座城市对作出过贡献的劳动者的体贴。这不仅是一种更加主动、更加有效的防控措施,也彰显了政策执行中的人文关怀。

去年春节后,一些地方曾经派专车接职工返岗,为顺利复工复产发挥了重要作用,展示出了勇于作为、善于作为的良好形象。我想,用专车送返乡人员回家过年,也会产生异曲同工的效果。

“一刀切”绝不是真重视,“精准化”才体现高水平。

严格落实防控要求,让滞留人员安心、舒心地“就地过年”,是高水平;在确保安全的前提下,让符合条件的滞留人员开心、顺心“回家过年”,同样是高水平。

排查整治风险隐患 严防疫情反弹 狠抓重点工作落实 巩固防控成果

(上接第一版)基层医疗机构对康复患者进行三个月的跟踪随访,一旦发现复阳人员及时采取防控措施。四是毫不放松抓好常态化防控。严格落实“四早”要求,坚持人、物、环境同防,关注重点人群,加强中高风险地区春节返乡人员排查;关注重点场所,对城乡社区、农贸市场、医疗机构、商场超市、酒店旅馆、车站码头、影剧院等重要部位强化防疫措施;关注冷链食品,聚焦农贸市场、海鲜市场等场所,增加产品检测数量和频次;关注农村基层,发挥基层医疗卫生服务机构“哨点”作用,及时发现发热或疑似患者,及时采取应急处置措施。五是坚持问题导向,开展全链条问题隐患“回头看”。一方面

加大力度防反弹,查找问题抓整改,有针对性地完善疫情防控各项工作方案和具体举措;一方面着眼长远构建长效机制,从早期预防监测到后期健康恢复,形成一系列制度安排和政策体系,为提升我省公共卫生防疫能力和水平提供支撑,构筑起保护群众生命安全和身体健康的坚固防线,以扎实的工作成效践行初心使命。

会议以视频会议召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区和石家庄、邢台市各县(市、区)设分会场。省领导焦彦龙、董国生、邢国辉、廉毅敏、张古江、周仲明、刘凯、夏延军、时清霜、葛海蛟、丁绣峰参加会议。副省长徐建培作具体工作部署。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化政治意识。要坚持党对政协工作的全面领导,提高政治能力。要彰显专门协商机构使命担当,服务大局、服务人民。要持之以恒推进全面从严治党,强化党组织建设。要下大力气转变工作作风,干出政协新样子。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化政治意识。要坚持党对政协工作的全面领导,提高政治能力。要彰显专门协商机构使命担当,服务大局、服务人民。要持之以恒推进全面从严治党,强化党组织建设。要下大力气转变工作作风,干出政协新样子。

(上接第一版)省政协党组对开好民主生活会高度重视,充分做好各项准备工作。会议首先学习了习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神,传达了省委常委班子民主生活会精神,通报了省政协党组2019年“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会整